

## COVID-19: ЧТО НОВОГО?

Срок выполнения теста на COVID-19 ограничили 48 часами с момента поступления биологического материала в лабораторию, как следует из постановления главы Роспотребнадзора. Об этом сообщают РИА-Новости. Документ федерального ведомства опубликован на официальном портале правовой информации. Помимо этого, выписывать пациентов, которые перенесли коронавирусное заболевание, можно будет после сдачи одного отрицательного теста. В случае положительного результата повторный анализ возможен не ранее чем через три дня. С 17 ноября тем, кто контактировал с больными COVID-19, больше не нужно сдавать тест на коронавирус: при отсутствии симптомов им достаточно пробыть 14 дней на самоизоляции.

За все время пандемии коронавирусом заразились 585 полярнозоринцев (по состоянию на 17 ноября), выздоровели 466, один человек умер. Такие данные Межрегиональное управление № 118 ФМБА России опубликовало на своем официальном сайте.

С этой недели школы и детские сады приступили к работе в обычном режиме. Как сообщают министерство образования и науки Мурманской области, ограничительные мероприятия в учреждениях вводятся точечно и по необходимости. Ежедневно региональное ведомство ведет сбор информации об учащихся, не допущенных к занятиям. Данные передаются в управление Роспотребнадзора. Также в еженедельном формате министерством проводится мониторинг заболеваемости педагогов. Напомним, что в школах и детских садах проводятся регулярное проветривание помещений, влажная уборка классов и групп с применением дезинфицирующих средств с обработкой всех контактных поверхностей, минимизированы контакты обучающихся из разных классов и групп во время питания в столовых. Также в образовательных учреждениях обеспечены условия для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков при входе в организацию, в столовых и туалетных комнатах.

## Ждем новый транспорт

До конца года наш город получит новый школьный автобус. Транспорт приобретен за счет федеральных средств. Помимо Полярных Зорь, автобусы также направят в санаторную школу-интернат Зеленоборска, ЗАТО г. Заозерск, Кольский район, Оленегорск и центр комплексного обслуживания учреждений образования. Всего регион получит шесть новых транспортных средств.

## В тройке призеров

Полярнозоринский МФЦ занял второе место в профессиональном конкурсе «Лучший многофункциональный центр Мурманской области». Этапы мероприятия, проходившего в нашем регионе в седьмой раз, в этом году организовали в дис-



Иван Холодов воспитывает новое поколение журналистов.

тационном формате. Всего на конкурс было подано 25 заявок для участия в трех номинациях. По результатам комиссии в номинации «Лучшим проектом МФЦ» признали многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Мурманской области. Победу в номинации «Лучший МФЦ», состоявшую из двух категорий, завоевали МФЦ Мончегорска и Снежногорска. Полярнозоринское отделение во второй категории — «МФЦ с количеством 5 и менее окон» — стало лауреатом.

## «Засветись» в темное время суток

По информации ГИБДД МО МВД России «Полярнозоринский», за 10 месяцев текущего года на территории нашего региона зарегистрирован рост дорожно-транспортных происшествий (ДТП) с пострадавшими пешеходами, в которых погибло 12 человек. Почти 40 процентов ДТП произошло в темное время суток, и только 10 участников имели световозвращающие элементы на верхней одежде. Напоминаем, что при движении автомобиля с ближним светом фар водитель способен увидеть пешехода на дороге на расстоянии 25-50 метров. Если пешеход применяет световозвращающий элемент, то это расстояние увеличивается до 150-200 метров. А при движении автомобиля с дальним светом фар дистанция увеличивается со 100 метров до 350 метров. Это дает водителю 15-25 секунд для принятия правильного решения, чтобы избежать наезда на пешехода.

Многих подобных происшествий можно избежать, имея при себе световозвращающие элементы. Они повышают видимость человека на неосвещенной дороге и значительно сни-

жают риск возникновения tragedii. Например, помогает использование съемных элементов на ПВХ-основе. Это изделия, прикрепляемые к одежде, головному убору, надеваемые на какую-либо часть тела или на предметы: сумки, рюкзаки, детские коляски, велосипеды, ролики и другие. Элементы легко крепятся и снимаются. Размещать световозвращатели следует таким образом, чтобы при переходе проезжей части дороги на них попадал свет фар автомобилей и тем самым привлекал внимание водителей. Ведь стать видимым на дороге — это обеспечить свою безопасность.

Следует знать, что согласно пункту 4.1 Правил дорожного движения при переходе дороги и перемещении по обочинам и краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств. При нахождении вне населенных пунктов пешеходы обязаны исполнять эти требования.

## На заметку

Губернатором Мурманской области принято постановление от 11.11.2020 № 177-ПГ, которое определило периоды продолжения нахождения лиц 65 лет и старше на самоизоляции — с 13 по 26 ноября 2020 года. Филиал № 2 Мурманского регионального отделения Фонда социального страхования РФ напоминает бухгалтерам о необходимости формирования одного реестра выплат с указанным периодом освобождения от работы. При этом период оплаты листка нетрудоспособности может отличаться от периода освобождения, если работник в это время не осуществлял самоизоляцию или находился

на удаленной работе, в очередном отпуске и так далее. Как сообщает ведомство, схема формирования реестра, в том числе номер листка нетрудоспособности, остается прежней.

## Не забыть о страшных днях войны

Ставший победителем конкурса фонда АТР АЭС проект «Я помню», организаторами которого выступили ДШИ н.п. Африканда и Иван Холодов, успешно завершился.

Напомним, что на реализацию этой идеи был получен грант на сумму более 700 тысяч рублей. Проект связан с созданием телестудии, объединившей детей и молодежь, желающих изучать страницы истории Великой Отечественной войны с помощью современных творческих форматов. Трудовая работа закипела в конце сентября. На протяжении нескольких недель ребята вместе с куратором Иваном Ходовым познавали азы тележурналистики, оттачивали навыки общения, учились задавать вопросы, анализировать ответы и многое другое. Главными героями видеороликов стали ветераны войны, труженики тыла, дети войны, а также их родственники, которые поведали истории своих семей, переживших страшные годы. Великая Отечественная война затронула все уголки нашей страны, в том числе наш регион, где в Африканде находился военный аэродром. О том, что здесь происходило, детям рассказывали преподаватели ДШИ на интегрированном часе «Военная история малой Родины. Африканда». Но самым ярким событием проекта стал состоявшийся 11 ноября в ДШИ диалог-встреча «Я помню!», на котором прошла презентация видеороликов с участием юных журналистов и

героев сюжетов. А на этой неделе все видеоролики доступны на канале YouTube. Все участники проекта приняли решение, что он будет жить и дальше. Ежегодно ребята будут встречаться с ветеранами, жителями блокадного Ленинграда, тружениками тыла, детьми войны, чтобы увековечить в сердцах людей память о страшных днях войны.

## Без меня меня «женили»

Полицейскими задержана сотрудница банка, подозреваемая в мошенничестве. Жительница Полярных Зорь оформила кредиты на супруга без его ведома.

В ходе беседы с потерпевшим полицейские выяснили, что на мужчину в одном из банков оформлен кредит, о существовании которого он не знал. Сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции провели проверку и установили, что его супруга работает менеджером по продажам в данной финансовой организации. Женщина, имея доступ к персональным данным мужа, оформила на него кредит в размере 1 млн рублей, а спустя некоторое время еще один потребительский кредит на сумму 351 тыс. рублей. О займах полярнозоринец узнал, когда ему поступили требования о выплате процентов.

По подозрению в совершении преступления задержана ранее не судимая 45-летняя жительница муниципалитета, полностью признавшая свою вину.

По данным фактам возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Фигурантке грозит наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет. Подозреваемой избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

## Возобновлены спортивные состязания

Губернатором области Андреем Чубисом принято решение о поэтапном снятии ограничений с проведения официальных спортивных соревнований, что позволит воспитанникам муниципальных и областных спортивных школ выполнить разряды. Соревнования по 11 базовым видам спорта начнут проводиться с 1 декабря с обязательным соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора и тестированием участников и организаторов. Все тестирования пройдут за счет средств областного бюджета. Базовые для региона виды спорта определяются Министерством спорта России по результатам выступления спортсменов области на Всероссийских и международных соревнованиях. В перечень из 11 видов спорта входят лыжные гонки, биатлон, горные лыжи, фристайл, конькобежный спорт, сноуборд, футбол, борьба, художественная гимнастика, натурбан и легкая атлетика.

Подготовила  
Альбина САЛЫКОВА